
 

 باسمه تعالی

 
 

 معاونت اداره کل و مدیریت آموزش و پرورش لارستان

 غیردولتی راه برتر دبیرستان

 

 

 بارم هدقيق120 سوال 16 «دهم»پايه  «شیمی » سدر آزمون 7از  1شماره صفحه  رديف
 

 17/3/1401 :و نام خانوادگینام 

 شعبه :

 
 ........................................................................ حروف :نمره به عدد و 

 اسدی: ی دبيرو امضا نام
 سال تحصيلی

1401 - 1400 

 دومنوبت 

 

 
 

 

 

1 

 .مفاهیم زير را تعريف کنید

 

  :پذيریانحلال

 

 

 قانون پايستگی جرم:
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 است( زير را کامل کنید.) دو مورد اضافی های داده شده عبارت هایبا توجه به واژه

 

 

 

واکنش  رهرد( واکنش دهنده ها وفراورده ها)شرکت کننده  دانش شیمی که به ارتباط کمی میان مواد به بخشی ازالف( 

 .....می گويند........................پردازدیم

 يابد........می.............حجم ثابت غلظت محلول......... ب( با افزودن مقداری حل شونده به يک محلول در

 ...............است...........دهد.پ( اتمی که سر منفی آب را تشکیل می

 HCL(g)نسبت به  2F (g)(، نقطه جوش g/mol 36، )HCL(g)( و جرم مولی g/mol 38،) 2F (g)ج( جرم مولی 

 ...........است.........................
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 فقط يک گزينه صحیح است(در هر سوال ای زير پاسخ دهید.)به سوال های چهارگزينه

 کدام گزينه نادرست است؟الف( 

 : اکسید فلزی2SO: اکسید فلزی                                    ب( MgOالف( 

 : اکسید بازیO2Na: اکسید اسیدی                                       د( 2COج( 

 رنگ شعله کدام ترکیب سرخ است؟ب( 

 الف( لیتیم کلريد                                                ب( سديم کلريد

 ج( پتاسیم کلريد                                                 د( فلز مس

 کدام يک از گازهای زير فقط در اثر سوختن زغال سنگ ايجاد می شود؟پ( 

 اکسید                                                     ب( کربن مونوکسید الف( کربن دی

 اکسید                                                        د( بخار آبج( گوگرد دی
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 های زير را مشخص کنید.درستی يا نادرستی هر يک از عبارت

 

 سمی و خطرناک به آلايندهاوزون تروپوسفری نقش حفاظتی دارد ولی اوزون استراتوسفری به عنوان يک آ( 

 (      )  .حساب می آيد 

 (      )  .لیتر از گازهای مختلف ، جرم برابری دارند 4/22، (STP) در شرايط استانداردب( 

 (    )    .می يابد شبه يک محلول با غلظت معین، غلظت محلول افزاي حلالبا افزودن مقداری ج( 

 (      شود.)  می ادهاستفهای بسیار رقیق از کمیت درصد جرمی د( برای بیان غلظت محلول
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 ) پاسخ کوتاه دهید(پذيری گازها در آب چگونه است؟ انحلالتأثیر عوامل زير بر 

 

 الف( کاهش فشار )در دمای ثابت(:

 

 ب( کاهش دما )در فشار ثابت(:
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 تانول و استون دو ترکیب آلی اکسیژن دار هستند. به کمک داده های جدول زير پیش بینی کنید هر يک از نقطه های جوشا

 کدام ترکیب است؟ چرا؟مربوط به  ℃78 و ℃56
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 .جدول زير را کامل کنید
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 .معادله واکنش زير را موازنه کنید

 

 
 

 

1 

 

 

 

 

9 

 )نیست نیازی به نوشتن محاسبات)هر يک از ذرات زير را رسم کنید.  (ساختار لوويس)آرايش الکترون ـ نقطه ای 
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 هر ستون را کامل نمايید.اطلاعات خواسته شده در 
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 )چند مورد در ستون ب اضافه است) ارد مناسب در ستون ب وصل نمايید.موارد ستون الف را به مو

 

 ب الف

 

 در دمای ثابت با افزايش فشار ... 

 در فشار ثابت با افزايش دما ... 

 با اين روش از آب دريا استخراج سديم کلريد

  ... می شود 

  ايزوتوپ...

 

 

 

 يابد.حجم گاز افزايش می     

 يابد.حجم گاز کاهش می     

 عبور جريان برق     

 اتم های يک عنصر که در شمار نوترون باهم برابرند.     

اتم های يک عنصر که عدد اتمی يکسان و عدد جرمی      

 ند.متفاوتی دار

 تبلور     
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 .باشد، جرم اتمی میانگین آن را محاسبه نمايیدزير  ايزوتوپ اگر عنصر سیلسیم دارای سه
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( تولید شده 2COشود. حجم گاز کربن دی اکسید )مطابق واکنش زير انجام می (g/mol 46OH: 5H2Cسوختن کامل اتانول )

  .ه شود(و فرمول شیمیايی مواد نوشت لیتر است؟ ) واحدهامیلیچند  STP شرايط گرم اتانول در 23 در اثر سوختن
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

14 

 

 .شکل زير نمايی از فرايند تولید آمونیاک را نشان می دهد. آن را کامل کنید
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 گاز .........

 

 

 

 گاز........

انجام واکنش در 

حضور ورقه........... در 

 دما و فشار مناسب

اسازی........دج  

.... وری .......مع آج

و.......... و بازگرداندن 

ها به محفظه واکنشآن  

کردن سرد 

مخلوط 

واکنش تا سرد 

....شدن........  
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 .سولفات را نشان می دهد(II) شکل زير دو محلول آبی مس

 غلیظ است؟ چرا؟محلول کدام ظرف الف( 

در اين  2uC+ گرم آب وجود داشته باشد، غلظت يون 100را در   2Cu+ گرم يونمیلی 05/0مقدار  2اگر در ظرف شماره ب( 

 است؟  ppm  نمونه چند
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 نمره تشويقی( 2سوال جايزه:)

د در اين م کلريآزمايشی طراحی کنید که وجود يون کلريد را در نمونه ای از يک محلول شناسايی کند. فرض کنید نمک سدي

ناساگر شفی يون معادله موازنه شده واکنش ـ مشخص کردن حالت فیزيکی فراورده ها ـ رنگ رسوب ـ معر)محلول وجود دارد. 

 )يون کلريد
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 محل انجام محاسبات: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 .باشیدو پیروز موفق 

 

 

 

 www.Nomreyar.com - وبسایت آموزشی نمره یار



 کلید پاسخ امتحان شیمی دهم نوبت دوم:

 

-1سوال   

دمای  در (25/0) حلالگرم  100شیمیدانها بیشترین مقدار از یک حل شونده را که در پذیری: انحلال

د.نامن میآن ماده  انحلال پذیریحل میشود،  (25/0)معنی  

است به عبارتی شمار اتم هایهر قانون پایستگی جرم: جرم مواد شرکت کننده در یک واکنش شیمیایی ثابت 

(5/0.)عنصر در یک واکنش شیمیایی ثابت است  

 

  -2سوال 

(25/0)الف( استوکیومتری واکنش  

(25/0)ب( افزایش  

(25/0)پ( اکسیژن  

(25/0)ج( کمتر  

 

-3سوال   

 (5/0): اکسید فلزیSO2الف( گزینه ب:   

 (5/0)لیتیم کلریدب( گزینه: الف( 

 (5/0)اکسیددیگوگرد ج( گزینه ج : 
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(4سوال   

(25/0) الف( صحیح  

 (25/0).لیتر از گازهای مختلف تعداد مول های برابر دارند STP ،4/22ب(غلط در شرایط استاندارد 

 (25/0).یابدج( غلط ، غلظت محلول کاهش می

 (25/0.)شوداستفاده میهای رقیق ن غلظت محلولابرای بی PPMد( غلط از 

 

 (5سوال 

 (25/0.)یابدپذیری کاهش میانحلالالف( 

 (25/0.)ب( انحلال پذیری افزایش میابد

 

 (6سوال 

مربوط به دمای جوش اتانول  ℃78و دمای بالاتر یعنی ( 25/0)مربوط به دمای جوش استون   ℃56دمای 

 (.25/0) است

زنی وجود دارد که باعث زیرا: بین مولکول های اتانول به دلیل وجود هیدروزن پیوندی به اکسیژن پیوند هیدرو

 (.5/0).شود نیروی بین مولکولی قوی وجود داشته باشد و دمای جوش اتانول به این دلیل بیشتر استمی

 

 -7سوال 

 )1S2   2S2   2P6   3S2   )0/5 :آرایش الکترونی فشرده

3لایه  :شماره لایه ظرفیت  (.25/0)  

های لایه ظرفیتتعداد الکترون : 3 (.25/0)  

(25/0.) سوم :دوره  

(25/0.) دوم :گروه  
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 -8سوال 

1 )0/25(CaCl2+ 2 )0/25(NaF               2)0/25( NaCl+ 1)0/25( CaF2 

 

 

-9سوال   

2SO HOCL -2
3CO 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 (10سوال 

1-Cr(NO3)3       (0/5) 

2- Mg2+  S2- (0/5) 

3- کربن تترا کلرید  ( 5/0 ) 

(هیدروکسید11مس) -4   ( 5/0 ) 

5- NH4
+   SO4

2-            (0/5) 

6- N2O5              (0/5) 
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-11سوال   

 ب الف

 

 در دمای ثابت با افزایش فشار ... 

 در فشار ثابت با افزایش دما ... 

 سدیم کلرید با این روش از آب دریا استخراج

  ... می شود 

  ایزوتوپ...

 

 

 

 یابد.حجم گاز افزایش می      

 یابد.حجم گاز کاهش می      

 عبور جریان برق     

اتم های یک عنصر که در شمار نوترون باهم       

 برابرند.

اتم های یک عنصر که عدد اتمی یکسان و عدد      

 جرمی متفاوتی دارند.

 تبلور     

     

.25/0هر مورد اتصال    

 

-12سوال   

( شود.داده می 0.25صورتی که فرمول جرم اتمی میانگین نوشته شود  در )  

 

 =جرم اتمی میانگین
3×30 +  4.7×29 +  28×92.3

100
(0.75) = 28.107   (25/0)  

-13سوال   

 

؟ میلی لیتر   CO2= 23 gr C2H5OH ×
1 𝑀𝑂𝐿 𝐶2𝐻5𝑂𝐻

46 𝑔𝑟 𝐶2𝐻5𝑂𝐻
×

2 𝑀𝑂𝐿 𝐶𝑂2

1 𝑀𝑂𝐿 𝐶2𝐻5𝑂𝐻
×

22.4 𝐿𝑖𝑡 𝐶𝑂2

1 𝑀𝑂𝐿 𝐶𝑂2
×

1000 𝑚𝑙 𝐶𝑂2

1 𝑙𝑖𝑡 𝐶𝑂2
= 22400 𝑚𝑙 𝐶𝑂2 
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-14سوال   

 

 

 

 جواب نقطه چین ها از سمت چب و از بالا به پایین:

(0.25)گاز هیدروژن-1  

(0.25) گاز نیتروژن -2  

(0.25) ورقه آهنی -3  

4- N2-O2  (0.5) 

 (0.25) آمونیاک -5

 آمونیک -6

 چین اخر یکی است وفقط یکی از آنها نمره دارددو نقطه 
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15-  

 (0.5الف( ظرف یک، زیرا در حجم یکسان تعداد ذرات بیشتری در آن قرار دارد.)

 (0.5)  (ب(

𝑃𝑃𝑀 =
𝑔𝑟 شوندهحل

𝑔𝑟 حلال
× 106 =

0.05 𝑚𝑔 𝐶𝑢2 +

100 𝑔𝑟 𝐻2𝑂
×

1 𝑔𝑟 𝐶𝑢2 +

1000 𝑚𝑔 𝐶𝑢2 +
× 106

= 0.5 𝑃𝑃𝑀 

 

 

 سوال تشویقی -16سوال 

 (5/0) (-Clو  +Naهای یونریزیم )حاوی را در لوله آزمایش می NaClمقداری 

 (5/0) (+Ag و -NO3های )حاوی یونریزیم را نیز در لوله آزمایش می AgNo3نمک 

تشکیل  -Clبه عنوان شناساگر عمل میکند زیرا با  +Agریزیم یون مقداری از محلول دوم را روی محلول اول می

 (25/0) دهد.دهد که پس از تشکیل رسوب میمی AgClنمک 

NaCl(s)                          Na+(aq) + Cl-(aq)  

AgNO3(S)                          Ag+ (aq) + NO3-(aq) 

Ag+() + Cl-                          AgCl (s) )0/75(  
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